

ПРАВДА ВОСТОКА

3

февраля
2011 года
четверг

№ 24 (26970)

ОСНОВАНА
2 апреля 1917 года



Сегодня в номере:

**ЭФФЕКТ
КООПЕРАЦИОННЫХ СВЯЗЕЙ**

Благодаря промышленной кооперации устанавливаются и развиваются новые контакты, становящиеся предпосылками к внедрению прогрессивных технологий.

ИННОВАЦИИ ОТ СТУДЕНТА

Молодежь способна на открытия, которые востребованы в экономике и социальной сфере.

ШКОЛА СПАСЕНИЯ

Большое внимание спасатели уделяют работе с представителями других служб и населением.

Хорошей мебели будет больше



Фото Д.Норкбиллова (УзА).

Растет число заказов на учебную, бытовую и офисную мебель, выпускаемую предприятием "Каршимебель" в Кашкадарьинской области. На предприятии, где трудятся около 40 человек, внедрена международная система менеджмента качества ISO 9001:2000. В минувшем году здесь установлено новое оборудование. Это позволило улучшить качество и расширить ассортимент продукции. Всего выпущено ее на 670 миллионов сумов. В этом году принимаются меры по дальнейшему улучшению этих показателей.

Мастер Дибр Худойкулов.

Взгляд из-за рубежа

Новый формат сотрудничества

Продолжают поступать отклики представителей общественно-политических и экспертно-аналитических кругов зарубежных стран на визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Брюссель.

"Подтверждение желания и стремления обеих сторон к дальнейшему сближению и интенсификации двусторонних и многосторонних отношений в различных сферах социально-экономической и гуманитарной жизни", - так охарактеризовала **главный редактор ведущего австрийского ежеквартального журнала "The Society" Гертруд Таухаммер** встречу Президента Узбекистан Ислама Каримова и Президента Европейской Комиссии Жозе М.Баррозо.

Она отметила, что в ходе переговоров Президент Узбекистана продемонстрировал европейским политикам движение Узбекистана по пути построения демократии и гражданского общества.

"Президент Комиссии Евросоюза Ж.М.Баррозо отметил, что экономическое сотрудничество с Узбекистаном представляется весьма важным для ЕС, так как Узбекистан является одним из ведущих государств региона и надежным мостом, соединяющим Европу с Афганистаном. Он подчеркнул, что Европе необходимо развивать экономическое сотрудничество с Узбекистаном, в частности, в энергетическом секторе.

Также Ж.М.Баррозо указал на необходимость увеличения европейских инвестиций в Узбекистан, поскольку страна имеет устойчиво развивающуюся экономику и благоприятные условия для деловой активности. Бизнес-круги должны уверенно входить в Узбекистан", - подчеркнула Г.Таухаммер.

По ее мнению, встреча с Генеральным секретарем НАТО Андерсом Ф.Расмуссеном была также продуктивной, в частности, в вопросах двустороннего сотрудничества, в рамках которого была обсуждена инициатива Узбекистана "6+3", подразумевающая активное участие стран-соседей, а также США, НАТО и РФ в урегулировании ситуации в Афганистане.

Президент Высшей школы профессиональной политики

Украины Олег Вострых отметил, что встреча Президента Узбекистан Ислама Каримова с Президентом Еврокомиссии Жозе М.Баррозо показала стремление Евросоюза выстроить новый формат сотрудничества со страной, играющей ключевую роль в регионе.

"По моему убеждению, Евросоюз заинтересован в получении стабильного партнера в регионе, динамично развивающегося в последние годы. Несмотря на международный финансовый кризис, экономика Узбекистана показывает ощутимый рост, что выгодно отличает ее от стран СНГ. Рост ВВП в объеме 8,5% в 2010 году при инфляции 7,3%, да и еще в условиях кризиса - это показатель стабильности и правильности принимаемых решений", - отметил политолог.

С его слов, встреча с руководством НАТО, которая прошла в эти же дни, ознаменовала новый этап отношений между сторонами. "Я считаю, что развитие двусторонних отношений между Узбекистаном и НАТО будет только расширяться и усиливаться. Ведь афганская проблема не может быть решена в ближайшие годы, а для восстановления и развития страны после ухода контингента НАТО потребуются помощь всего мира и в большей степени сососедей, для которых стабильность и спокойствие на границе являются важным фактором развития своих государств", - резюмировал О.Вострых.

В заключение он отметил, что визит Ислама Каримова в Брюссель - это начало новых долгосрочных отношений, в которых заинтересованы обе стороны. Они в скором времени принесут свои позитивные плоды в виде реализации долгосрочных проектов по развитию энергосистемы Узбекистана, инвестиций в нефтегазовый сектор, создания совместных предприятий по переработке хлопка, налаживания транспортных коридоров. (Окончание на 2-й стр.)

В номер!

Свое дело

Грант в номинации "Повышение правовой грамотности женщин Сырдарьинской области" от Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе республики получила редакция газеты "Ойдин йул", учредителем которой является областной комитет женщин.

Первый семинар в рамках проекта прошел в областном хокимияте. В нем приняли участие жительницы махаллы Гулистана, представители правоохранительных органов, филиалов коммерческих банков, журналисты.

Земледельцы Шахрисабза решили поднять садоводство на новый уровень, используя интенсивные методы производства.

До 2012 года запланировано разбить на 531 гектаре фруктовые сады, на 643 - виноградники. Сегодня саженцами занято 132 гектара, лозой винограда - 160. Садоводы отдали предпочтение высокоурожайным сербским яблоням, которые хорошо адаптируются к местному климату.

В 2010 году в Сырдарьинской области в рамках инвестиционной программы построены и сданы в эксплуатацию четыре объекта здравоохранения. В их числе перинатальный центр, областной центр по борьбе со СПИДом, станция переливания крови и скрининг-центр. Кроме того, полностью реконструированы Сардобинский и Акалтынский районные родильные комплексы.

В Каракалпакском территориальном управлении Торгово-промышленной палаты проводится целенаправленная работа по защите прав предпринимателей, поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства.

Членами ТПП являются 1368 субъектов предпринимательства. Они производят промышленную продукцию, оказывают услуги населению, работают в сферах сельского хозяйства, связи и транспорта, торговли и других. Предприниматели получают юридические и информационные услуги, им оказывают правовую защиту.

В Нукусе и Тахиаташе, Чимбайском, Элликалинском, Кунградском, Турткульском и других райо-

В поддержку бизнесменов

нах центры объединяют не только представителей малого бизнеса и частного предпринимательства, но и сельских собственников.

Территориальное управление ТПП особое внимание уделяет проведению выставок и участию каракалпакских предпринимателей в мероприятиях, которые регулярно проводятся в столичном ОАО НВК "Узкспоцентр".

В прошлом году их посетили 895 предпринимателей из Каракалпакстана. Восемь бизнесменов побывали на выставках во Франции, Индии, КНР и заключили выгодные договоры. В результате приобрели мини-технологии и оборудование

на лизинговой основе. В частности, линию по производству колбасных изделий и выпечке хлеба. Сегодня также стараются закупать линии по переработке сельскохозяйственной и мясо-молочной продукции.

Объявление Президентом страны 2011 года Годом малого бизнеса и частного предпринимательства дает большие возможности для расширения частного сектора экономики, создает благоприятный деловой климат для его развития. - говорит начальник Каракалпакского территориального управления ТПП Х. Каппиназаров. - В наших планах -

совершенствование системы правовой защиты субъектов предпринимательства. При территориальном управлении действует третейский суд, в котором регулярно рассматриваются и решаются хозяйственные споры. Обращаем особое внимание на оснащение малых предприятий современным оборудованием, новыми технологиями, чтобы они могли добиться успехов в производственной деятельности и достойно представлять свою продукцию на мировом рынке.

Янгйбай Кучкаров. Соб. корр. "Правды Востока". Каракалпакстан.

Продолжаются собрания активов, посвященные итогам социально-экономического развития 2010 года и вопросам обеспечения исполнения приоритетных задач, намеченных в докладе Президента Ислама Каримова на состоявшемся 21 января нынешнего года заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан.

В Нукусе вел собрание председатель Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан М.Ернйязов. На собрании отмечалось, что в прошедшем году достигнуты весомые результаты работы по углублению экономических реформ, реализации социальных программ. Обеспечены стабильные темпы роста экономики. Объем валового регионального продукта вырос на 10 процентов.

Объем производства промышленной продукции увеличился на 9,4 процента, товаров народного потребления - на 9,2, заготовок сельскохозяйственной продукции - на 7, розничного товарооборота - на 21,3, предос-

тавления услуг и сервиса - на 10,5 процента.

В последние годы в экономике проведены коренные преобразования. В течение 2000-2010 годов доля субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства в производстве валового регионального продукта возросла с 26,9 до 63,6 процента. В прошедшем году объем кредитов, выделенных субъектам этого сектора, составил 106 миллиардов сумов.

75 процентов 48329 новых рабочих мест, образованных в 2010 году, приходится на долю субъектов малого бизнеса и фермерские хозяйства.

Итоги и задачи

В Приарале все более расширяются масштабы строительной работы. В частности, в Караузякском районе продолжается строительство завода по производству цемента, мощность которого составит 1 миллион тонн в год. На базе Сургильского месторождения на Устье скоро начнется строительство газохимического перерабатывающего комплекса мощностью четыре миллиарда кубометров газа в год.

На предприятиях "Нукус текстиль", "Турткул Асака текстиль", "Астра текстиль", "Хужайли текстиль" и "Амударе текстиль" ведется работа по модернизации. Строительная работа проводится на предприятиях легкой, пищевой промышленности, по производству растительного

масла, по очистке хлопка и переработке зерновых культур.

В Год малого бизнеса и частного предпринимательства намечается проведение доли субъектов этого сектора в валовом региональном продукте до 64 процентов, создание 43 тысяч новых рабочих мест, организация 2300 малых предприятий.

На собрании были намечены конкретные меры по выполнению этих приоритетных задач и устранению недостатков, допускаемых в социально-экономическом развитии.

Собрание актива Андижанской области вел хоким области А.Усманов.

В процессе проводимых под руководством Президен-

та Ислама Каримова коренных реформ в Андижанской области также достигаются весомые успехи в модернизации, техническом и технологическом обновлении ведущих отраслей экономики, совершенствовании производственной и рыночной инфраструктуры, поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства, развитии сферы услуг и сервиса. В 2010 году рост валового регионального продукта в области составил 11,5 процента. В частности, достигнут рост в промышленности на 19,4 процента, строительстве - на 13,5, сельском хозяйстве - на 18,1, розничном торговом обороте - на 17,7, оказании платных услуг - на 13,3 процента.

В области 22 предприятия,

му локализации, производства продукции на 37,9 миллиарда сумов.

Обеспечено полное выполнение программы повышения занятости на 2010 год.

На собрании особое внимание было уделено вопросам дальнейшего углубления структурных преобразований в экономике, модернизации, технического и технологического обновления производства, создания благоприятных условий для широкого привлечения иностранных инвестиций, обеспечения реализации комплексных программ по возведению транспортной и коммуникационной инфраструктуры, жилья в сельской местности, дальнейшего развития малого бизнеса и частного предпринимательства, создания новых рабочих мест и повыше-

ния уровня занятости населения. Были обсуждены задачи по совершенствованию сельского хозяйства, народного образования, здравоохранения, сферы строительства и благоустройства, мелиоративного состояния земель, стимулированию малого бизнеса и частного предпринимательства, трудоустройству выпускников средних специальных, профессиональных образовательных учреждений.

Вместе с тем были критически рассмотрены допущенные недостатки.

На собрании были определены конкретные меры по устранению выявленных недостатков и очередные задачи.

На собрании актива Андижанской области выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан У.Розукулов.

А.Артыкбаев. Ф.Убайдуллаев. УзА.



Бизнес малый -
вклад большой

Деловая активность женщин

В Кашкадарьинской области более восьми тысяч женщин-предпринимателей

Среди деловых людей становится все больше представительниц слабого пола. Они добиваются больших успехов не только в традиционно "женских" направлениях предпринимательства, но и промышленности. Об этом рассказывает председатель Кашкадарьинского областного отделения Ассоциации деловых женщин Узбекистана "Тадбиркор аёл" Ойниса ОЧИЛОВА:

В области более восьми тысяч женщин-предпринимателей, имеющих собственное дело. Благодаря благоприятным условиям, созданным в нашей стране, они активно включаются в общественную жизнь, в том числе и сферу малого бизнеса и частного предпринимательства. Основной задачей ассоциации является консолидация усилий женщин-предпринимателей путем повышения экономических знаний, профессионального мастерства, защиты их прав и интересов. Сегодня наше отделение объединяет около тысячи представительниц малого бизнеса. Мы осуществляем для них организацию услуг по рекламе, сбыту продукции, размещению заказов, изучению спроса и состояния рынков, установлению новых контактов и деловых связей, обучению.

В прошлом году во всех районах области и в городе Карши организовали семинары-выставки, участниками которых стали более 500 предпринимательниц. Теоретические лекции и практические занятия для них провели сотрудники областного комитета женщин, общественной организации молодежи "Камолот", а также специалисты банковских учреждений и налоговых органов. У стендов с выставленными товарами предпринимательницы обменялись опытом, наладили деловые связи.

Большую работу проводят районные подразделения ассоциации. Действуют учебные центры, выпускники которых пополняют ряды предпринимателей. Заслуживает внимания опыт работы учебных центров Шахрисабзского, Дехканбадского, Каршинского районов, где добиваются о слушателях, предоставляя им рабочие места. Председатель Якабагского районного отделения ассоциации "Тадбиркор аёл" Жамила Туймаева показывает личный пример предпринимательства, успешно совмещая общественную работу с производственной деятельностью. Таких немало. Среди них председатель ООО "Каршимебель" Саломат Комилова, руководитель Каршинско-

го учебного центра Мархабо Тошева и директор частной фирмы "Гушан" из Бешкента Кундуз Каримова.

Хорошие результаты дает сотрудничество с благотворительными фондами, материальная поддержка которых становится большим стимулом для развития предпринимательства среди представительниц прекрасного пола. В прошлом году совместно с фондом "Меҳр нури" провели семинар для участников конкурса по номинации "Поддержка предпринимательства и фермерства". Рассмотрены сотни проектов деловых женщин, двенадцать из них стали обладателями грантов. Подготовка и защита проектов стали большой школой.

Только в 2010 году бизнес-леди получили 11 миллиардов 617 миллионов сумов кредитов коммерческих банков.

В конце прошлого года проект областного отделения "Создание рабочих мест для женщин путем организации учебных курсов по национальному учебному плану в отдаленных местностях Касбинского и Касанского районов" поддержан Общественным фондом поддержки негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан. В рамках проекта в кишлаках Пандирон и Камаша Касбинского района организованы курсы по созданию биосерваториальной продукции. В них участвуют 50 женщин.

В центре города Карши построено современное здание областного отделения ассоциации "Тадбиркор аёл". Здесь созданы все условия для проведения учебных курсов, семинаров, деловых встреч, выставок. Все это проявление постоянной заботы государства о женщинах-предпринимательницах. Это окрыляет нас. Стремимся быть достойными этого внимания, вносить свой вклад в развитие малого бизнеса и частного предпринимательства.

Записал
Бури Норкобилов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Кашкадарьинская область.

Качественная продукция

Широкие возможности, создаваемые для свободной деятельности субъектов предпринимательства, дают свои результаты в развитии переработки сельскохозяйственной продукции и улучшении обеспечения населения качественными продуктами питания. На частном предприятии "Узбекистон" Джаркурганского района Сурхандарьинской области при помощи современных технологий ежедневно перерабатывается 600 литров молока. У покупателей пользуются спросом реализуемые предприятием через торговые точки каймак, катык, сузьма, йогурты и сметана.



Сотрудница предприятия Зарнигор Нормурадова.

"Золотые" плоды

Тиллахон-апа с недавних пор в кишлаке Навкент человек известный. Но каждый прохожий, прежде чем указать ее дом, обязательно уточнит: "Та, которая лимоны выращивает?"

Раньше она не отличалась от других сельских женщин: работала в собственном небольшом огороде, доила корову, вела домашнее хозяйство. Но когда подросли пятеро сыновей и дочь, задумалась об их будущем.

Как-то муж Зокиржон принес домой десять ростков лимона. И Тиллахон решила взяться за собственное дело.

Чтение книг о цитрусовых и пособий по садоводству дало результаты - лимоны прижились. Первыми плодами порадовала не только семья, но и соседи.

Успех окрылил. Решив, что пора выходить за рамки небольшой домашней теплицы, обратилась в хокимият с просьбой выделить земельный участок. Женщине пре-

доставили 30 соток на адырных землях. Многие засомневались: приживется ли лимон на неплодородной почве? Но уже имеющийся опыт воодушевлял Тиллахон, а поддержка детей придавала сил.

За деревьями ухаживали всей семьей: вносили в почву минеральные и органические удобрения, своевременно выполняли все агротехнические мероприятия. И урожай удался. В прошлом году получили полторы тонны лимонов. Их реализация дополни-

ла семейный бюджет почти на шесть миллионов сумов.

Помимо плодов, сельские предприниматели ежегодно продают 50-60 саженцев. Тиллахон-апа решила не ограничиваться выращиванием лимонов. На 60 сотках развела айвовый и сливовый сады.

На доходы женщина построила дома для сыновей. В Год малого бизнеса и частного предпринимательства решила помочь соседям создать теплицы, а сама планирует заняться рыбоводством.

Ойбек Ортиков.
Соб. корр. "Правды Востока".
Наманганская область.

Новый формат сотрудничества

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Координатор проектов Украинской ассоциации Евроатлантического сотрудничества Александр Левченко считает, что визит Президента Узбекистана Ислама Каримова в Брюссель и его встречи с руководителями Еврокомиссии и НАТО с одной стороны являются значительным дипломатическим успехом Узбекистана, а с другой - знаменуют существенные перемены во взглядах американских и европейских чиновников на процесс "демократизации" Средней Азии по так называемым западным стандартам.

В Вашингтоне и Брюсселе приходится к пониманию, что Узбекистан может стать потенциально важным партнером в регионе как государство с динамично развивающейся экономикой, успешно реализующее реформы на пути демократизации общества, играющее ключевую роль в

сохранении мира и стабильности в регионе.

Заместитель директора Института России, Восточной Европы и Центральной Азии при Китайской академии общественных наук профессор Сунь Ли сообщил, что их институт, являющийся одним из ведущих аналитических центров Китая по изучению проблем Центральной Азии, внимательно наблюдал за визитом Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Брюссель по приглашению Президента Комиссии ЕС Жозе М. Баррозо.

"Отрадно отметить, что данный визит имел большой успех. В частности, состоявшиеся важные и конструктивные переговоры с Президентом КЕС, Генеральным секретарем НАТО и Комиссаром ЕС по энергетике еще раз наглядно продемонстрировали, что Узбекистан проводит прагматичную внешнюю политику, в том числе на многостороннем уровне. Безусловно, итоги данного

визита послужат толчком для расширения двустороннего сотрудничества между Узбекистаном и ЕС", - отметил профессор.

Он подчеркнул неуклонное повышение личного авторитета Президента Узбекистана на мировой арене, в том числе среди лидеров важнейших международных институтов, которые рассматривают Узбекистан в качестве важного центрального государства региона, играющего ключевую роль в области политики, экономики и региональной безопасности.

После провозглашения независимости Узбекистан сохранил политическую стабильность и демонстрирует экономическое развитие. Благодаря своевременному принятию Антикризисной программы, разработанной под руководством Президента Ислама Каримова, Узбекистану удалось относительно быстро и безболезненно обойти негативные последствия глобального финансового кризиса.

"К сожалению, в последние годы различные внутренние и внешние факторы в Средней Азии, в том числе нестабильная военно-политическая ситуация в Афганистане, трагические события на юге Кыргызстана, оказывают дестабилизирующее влияние на общую обстановку в регионе. Только благодаря взвешенной и мудрой политике Президента Узбекистана Ислама Каримова в дни июньских событий прошлого года удалось избежать обострения ситуации в регионе. Мировое сообщество признает роль и огромный вклад Узбекистана в обеспечение стабильности, безопасности и мира в регионе Средней Азии.

Китай как дружественный сосед Узбекистана поддерживает его позиции на международной арене и приветствует положительную тенденцию развития дружеских отношений между Узбекистаном и Китаем", - подчеркнул Сунь Ли.

ИА "Жахон".

РЕСПУБЛИКА ОТ КРАЯ ДО КРАЯ

Дорог каждый день

Дехкане Ферганской области выращивают зерно на 115 тысячах гектаров площадей. По сведениям областного управления сельского и водного хозяйства, хлеборобы посеяли такие высокоурожайные и испытанные сорта, соответствующие климатическим условиям области, как "половчанка", "крошка", "замин-1", "таня", и сейчас качественно проводят подкормку полей.

В земледелии дорог каждый день, - говорит руководитель фермерского хозяйства "Мамажонобод Кахрамон" в Ташлакском районе, Герой Узбекистана Комилжон Мамажонов. - В неблагоприятных погодных условиях подпитка посевов местными удобрениями дает хороший результат. Органические удобрения придают силу почве, энергию растениям. К тому же они сохраняют влажность почвы, ускоряют процессы колонежения, роста и развития всходов.

В прошлом году наше фермерское хозяйство получило 62 центнера зерна с гектара. Своевременное проведение необходимых агротехнических мероприятий, внесение местных удобрений стали важными факторами выращивания зернового урожая. В этом году посеяли пшеницу на 55 гектарах площадей. На каждый гектар вносим по 10 тонн органических удобрений. Уже проведено два этапа орошения зерновых полей, 45 процентов собранных местных удобрений внесены в почву. Остальная часть закопострирована. Она применяется в шерbetной подпитке посевов. Подобный метод способствует хорошему развитию корневой системы растений, дальнейшему повышению эффективности использования влаги, увеличению урожайности на 10-15 центнеров.

Побывав на зерновых полях, можно воочию увидеть, каким богатым обещает быть урожай зерна. Ибо достаток и изобилие создаются самоотверженным трудом земледельцев.

М. Сулейманов.
Корр. УзА.

Ферганская область.

С семейной грядки

Около пяти тонн помидоров и огурцов собрал за сезон житель кишлака Кумакай Турсунбой Юнусов. Развитием домашнего тепличного хозяйства заняты все 12 членов трудовой семьи. Приусадебный участок используется круглый год. В густонаселенном Алтынкуле почти 700 хозяйств заняты этим экономически выгодным бизнесом.

В 2010 году на территории области создано еще 103 тепличных хозяйства, на строительство которых ушло около 2 млрд сумов. Для поддержки трудовых семей банки выделили льготных кредитов на 436 млн сумов. На базе мини-теплиц создано 417 рабочих мест. Владельцы домашних огородов, произведя дополнительно 2800 тонн овощей, внесли ощутимый вклад в наполнение потребительского рынка области витаминной продукцией.

Нурмухаммад Ватанияр.
Соб. корр. "Правды Востока".

Андижанская область.

Собственное молоко и фрукты

Успешно развивается животноводческий комплекс, созданный два года назад в структуре ОАО "Навоизот". На собственное средства предприятия на массиве Кумушкон Карманинского района построены просторные корпуса коровников. За два года численность стада элитной красной степной породы выросла в два с половиной раза.

Увеличение поголовья сказывается на темпах расширения инфраструктуры комплекса. Вступил в действие корпус для откорма телят, бригадами ремонтно-строительных цехов предприятия возводятся два телятника. В прошлом году в рамках социальной поддержки работников три теленка переданы многодетным семьям химиков.

В подсобном хозяйстве сформирована крепкая кормовая база. Основная часть кормов заготавливается в Карманинском и Навбахорском районах. Для обеспечения поливной водой земель массива Кумушкон в прошлом году смонтировано пять погонных километров труб. Завершается строительство насосной станции.

По словам заместителя начальника управления по строительству и быту ОАО "Навоизот" Шухрата Жураева, в ближайшее время заработает мини-завод по переработке молока, который обеспечит столовые комбината продуктами питания. Вблизи животноводческого комплекса на семи гектарах разбит фруктовый сад.

Сегодня здесь трудятся семьдесят рабочих из числа местных жителей. Их число будет увеличено с расширением производственных возможностей объектов подсобного хозяйства.

Дилфуза Абдуллаева.

Навоийская область.

День грации, здоровья и красоты

Заботу о всестороннем воспитании юных жителей древнего края можно увидеть на примере работы спортивных сооружений, возведенных в последние годы в Самаркандской области.

В городах и на селе открыты современные комплексы и спортзалы, в которых детвора постигает секреты разных видов спорта. Все больше девочек выбирают художественную гимнастику.

Этому способствует реализация региональной программы по популяризации самого грациозного вида спорта. В городах и районах организованы центры, школы и дошкольные учреждения - секции. Это позволило привлечь к регулярным занятиям почти в 300 секциях и кружках уже более трех тысяч девочек.

Для пропаганды этого вида спорта один день каждого месяца объявлен днем художественной гимнастики. Будут проводиться не только показательные выступления и состязания на базе различных кружков и секций, но и конкурсы, смотры, в том числе и на эффективность тренерской работы. В целом получатся праздники здоровья и красоты, которые обязательно расширят круг юных граций.

Наталья Шакирова.
Соб. корр. "Правды Востока".

Самаркандская область.

Курсом реформ

Эффект кооперационных связей

В стране укрепляются кооперационные связи между предприятиями. Все шире в этот процесс вовлекаются малые предприятия и субъекты частного бизнеса.

Трансформаторы, подстанции, другие виды изделий, которые раньше завозились в страну, поставляют на рынок Узбекистана НПО "Азияэлектроэнергия", расположенное в Кибрайском районе столичной области. Девятый год существует это предприятие. Поначало большую часть сырья и вспомогательных материалов оно получало из России, других государств. Приняв участие в промышленной ярмарке, коллектив заключил выгодные договоры.

Сейчас у НПО "Азияэлектроэнергия" несколько партнеров по бизнесу из разных регионов республики. ОАО

"Алмалыкский горно-металлургический комбинат" поставляет медные провода с эмалевой изоляцией, Бекабадское АПО "Узметкомбинат" - медный лист и ленту, СП ООО "Hi-tech kabel" и СП ОАО "Дойче кабель АГ Ташкент" обеспечивают кабельную продукцию, расширение ассортимента выпускаемых изделий. Причем не только у гигантов промышленной индустрии, но и у субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. А это очень важный фактор.

Коллектив ООО "Ангренгазмаш" успешно освоил производство отопительных котлов. Помогли ему в этом СП "Ташкентский трубный завод" и СП ОАО "Toshkent lok

bo'yok zavodi". С этими предприятиями во время проведения Кудратилово Хошимов.

Среди участников теперь много потребителей отечественной продукции. Мы поставляем предприятиям ГАК "Узбекэнерго" 80 процентов изделий. А когда есть гарантия производителя, создается возможность для модернизации производства, расширения ассортимента выпускаемых изделий. Причем не только у гигантов промышленной индустрии, но и у субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. А это очень важный фактор.

Коллектив ООО "Ангренгазмаш" успешно освоил производство отопительных котлов. Помогли ему в этом СП "Ташкентский трубный завод" и СП ОАО "Toshkent lok

bo'yok zavodi". С этими предприятиями во время проведения Кудратилово Хошимов.

Среди участников теперь много потребителей отечественной продукции. Мы поставляем предприятиям ГАК "Узбекэнерго" 80 процентов изделий. А когда есть гарантия производителя, создается возможность для модернизации производства, расширения ассортимента выпускаемых изделий. Причем не только у гигантов промышленной индустрии, но и у субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. А это очень важный фактор.

Кооперационная биржа, организованные по инициативе главы государства, проводятся в два этапа. Весной и летом - в регионах и по отраслям, а осенью в столицу приезжают не только отечественные производители, но и иностранные компании и фирмы.

Здесь они получают уникальный шанс для пополнения портфеля заказов и заключения выгодных договоров на поставку готовой продукции, комплектующих и материалов без проведения тендеров. Есть реальные возможности и для заключения экспортных контрактов.

Участники IV Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи, состоявшейся минувшей осенью, договорились, например, освоить в этом году комплектующие

Высшая школа

Инновации от студента

Быть студентом - значит не только постигать суть будущей профессии, но и развивать интерес к исследовательской работе. Для реализации научного потенциала молодежи в нашей стране созданы все условия. Вызываются не только дать необходимые знания, но и помочь юношам и девушкам в начале нелегкого пути в науку.

Преподаватели Наманганского инженерно-экономического института с легкостью называют имена "звездочек", окончивших вуз даже много лет назад. Для них высшее образование стало первым шагом к научной деятельности.

Такая молодежь способна на открытия, которые востребованы в экономике и социальной сфере. И наша обязанность - не упустить таких студентов, - говорит проректор института Рустамжон Мурадов.

Сегодня здесь учатся около двух тысяч человек - готовят будущих финансистов, бухгалтеров, маркетологов, экономистов, технологов текстильной промышленности. Им преподают более 64 преподавателей. Все они едины во мнении, что главное в совместной работе преподавателя и студента - понимание друг друга. Благодаря такой политике вуза сегодня в его стенах реализацией своих научных амбиций заняты около 300 юношей и девушек.

Наргиза Холматова учится на третьем курсе факультета менеджмента по направлению "финансы" и совмещает учебу с исследовательской работой "Состояние и развитие туризма, гостиничного хозяйства в Наманганской области".

Порой бывает трудно уделить внимание любимому занятию - на третьем курсе и предметы сложнее, немало контрольных работ, рефератов, - говорит девушка. Однако интерес к избранной теме помогает преодолеть все сложности.

Наргиза буквально по часам расписывает режим дня. Ей удается выполнять ежедневный график и благодаря условиям, созданным в институте. Здесь работает информационно-ресурсный центр, где есть Интернет. Постоянно обновляется книжный фонд, регулярно поступают свежие газеты, журналы. В залах уютно и чисто, в зимние дни - тепло, летом - прохладно.

Шерзод Корабаев - будущий технолог текстильной промышленности. Интерес к профессии зародился еще в школьные годы, когда братья и соседи, работающие в этой

сфере, рассказывали о проблемах производства. Преподаватель, кандидат технических наук Иномжон Азизов заметил увлеченного юношу. Для исследовательской работы Шерзод выбрал тему "Переработка отходов хлопкового волокна и производство нитей из него". Этот вопрос очень актуален - пока не всем предприятиям удается из отходов получать готовое изделие. Если Шерзоду удастся дать научно обоснованную рекомендацию производству текстильных предприятий, станут более прибыльными. Все необходимое для исследования есть в институте - лаборатория по исследованию пряжи, учебники, другая литература. Шерзод часто бывает на предприятиях, администрация которых идет навстречу изысканиям юно-

сам расписывает режим дня. Ей удается выполнять ежедневный график и благодаря условиям, созданным в институте. Здесь работает информационно-ресурсный центр, где есть Интернет. Постоянно обновляется книжный фонд, регулярно поступают свежие газеты, журналы. В залах уютно и чисто, в зимние дни - тепло, летом - прохладно.

Многие разработки студентов в сферах переработки хлопкового волокна, производства пряжи, сельского хозяйства уже внедрены на малых предприятиях, фермерских хозяйствах Наманганской области.

Она выступила с докладом, посвященным развитию малого бизнеса. Преподаватель Азамжон Ахмедов с восхищением говорит о своем ученике, выпускнике института Алексее Ким, который благодаря научной работе продолжил учебу в Великобритании. Сейчас Алексей - преподаватель Международного Вестминстерского университета в Ташкенте, продолжает исследование, начатое в стенах "альма-матер".

И таких примеров становится все больше. Ведь главная цель вуза - не только готовить специалистов, но и содействовать молодежи в ее первых шагах по тропе науки, осуществлению проектов, которые принесут пользу стране.

Ойбек Ортиков. Соб. корр. "Правды Востока". Наманганская область.

ши. Производственники знают, что его научная работа даст им большой экономический эффект. Вель многие разработки студентов в сферах переработки хлопкового волокна, производства пряжи, сельского хозяйства уже внедрены на малых предприятиях, фермерских хозяйствах Наманганской области.

Большую помощь студентам оказывает отдел по связям с вузами республики и других стран, центр по работе с одаренной молодежью. Именно здесь обсуждаются актуальные работы.

Благодаря увеличению числа студентов, посвятивших свое время науке, научно-практические конференции проходят живее и интереснее. Многие выпускники успешно выступают также на областных, республиканских и международных научных семинарах. Рядом первыми достижениями своих питомцев и педагогов. Недавно студентка Нигора Одилова приняла участие в Международной конференции студентов в Ташкенте.

Ассоциация дружбы "Япония-Узбекистан" является проводником "народной дипломатии" и активным сторонником углубления дружбы и сотрудничества между народами Узбекистана и Японии. В результате безвозмездного содействия ассоциации многие граждане Японии знакомятся с историей, традициями и богатой культурой узбекского народа, а проводимые ею различные мероприятия и выставки служат дальнейшей популяризации Республики Узбекистан в Японии и увеличению туристического потока в центры Великого шелкового пути - Самарканд, Бухару и Хиву.

По итогам мероприятия некоторые его участники в интервью корреспонденту ИА "Жахон" поделились своими мнениями.

Председатель Ассоциации дружбы "Япония-Узбекистан" Нихико Шима, рассказывая о деятельности ассоциации, отметил, что в прошедшем году был организован ряд мероприятий для широкого представления культуры, истории и традиций узбекского народа общественности Японии. Он подчеркнул, что Узбекистан представляет большой интерес для японцев.

Исполнительный директор ассоциации Такакиши Кавано отметил, что уже 13 лет участвует в деятельности ассоциации, и в 2009 году МИД Японии присудило ей награду за вклад в углубление дружественных отношений между Японией и Узбекистаном. Т.Кавано сообщил, что в целях популяризации древней истории и богатой культуры узбекского народа, а также демонстрации туристического потенциала Узбекистана ассоциацией совместно с Посольством Узбекистана проведен первый в Японии экзамен на знание Узбекистана

на основе книги-учебника "Великий шелковый путь Средней Азии".

Он отметил, что эта книга является уникальным изданием, где даются подробные сведения об Узбекистане, в том числе раскрыты вопросы политической, экономической, историко-культурной и туристической жизни страны. Экзамен на знание Узбекистана проведен в университете "Нагоя" Эми Макино подчеркнул, что уже 10 лет университет "Нагоя" активно сотрудничает с Университетом мировой экономики и дипломатии, Ташкентским государственным юридическим институтом, юридическим факультетом Самаркандского государственного университета. Она с гордостью отметила, что в сентябре 2010 года в университете "Нагоя" отметили 10-летие сотрудничества с Узбекистаном и организовали академический форум, посвященный Году гармонично развитого поколения, в котором приняли участие ректоры университетов Узбекистана и представители политических и научных кругов Японии. Э.Макино особо подчеркнула, что университет "Нагоя" и в дальнейшем будет активно сотрудничать и обмениваться студентами с вузами Узбекистана.

Делясь своими впечатлениями о поездке в исторические города Самарканд, Бухару и Ташкент, член ассоциации Шизуэ Уено с радостью отметила, что история и культура узбекского народа оставили в ее душе очень позитивные впечатления. Она выразила желание вновь посетить Узбекистан и в 2011 году.

Менеджер НПО "Новое применение растительных ресурсов" Каназши Джунпзи отметил, что участвует в проекте по возрождению изготовления самаркандской бумаги, которая производилась в VIII веке. Как отметил собеседник, изобретенный в Самарканде вид писчей бумаги сделал возможным использование пера, тогда как в Китае, Южной Корее, Японии и Вьетнаме на бумаге могли писать только специальными кистями.

До XII века Самарканд обеспечивал бумагой страны Европы, а это, по мнению К.Джунпзи, говорит о возможности производства в Самарканде бумаги высокого качества. По его убеждению, самаркандская бумага является прародительницей всей существующей бумаги.

В частности, К.Джунпзи подчеркивает, что мир должен признать ценность самаркандской бумаги, и надо приложить усилия для возрождения производства этой бумаги и сохранения традиции.

ИА "Жахон".

ХАЛҚАРО ҲАЁТ МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ INTERNATIONAL LIFE

Проводник "народной дипломатии"

Состоялось собрание членов Ассоциации дружбы "Япония-Узбекистан"

В столице Японии Токио состоялось собрание членов Ассоциации дружбы "Япония-Узбекистан", посвященное оценке деятельности в прошедшем году и перспективам сотрудничества в 2011-м. В мероприятии принимали участие члены Парламента Японии, представители общественно-политических, академических и деловых кругов Японии, СМИ.

В рамках мероприятия для японской общественности представлена выставка народно-прикладного искусства Узбекистана, раскрывающая древнюю историю и богатую культуру нашей страны.

Ассоциация дружбы "Япония-Узбекистан" является проводником "народной дипломатии" и активным сторонником углубления дружбы и сотрудничества между народами Узбекистана и Японии.

В результате безвозмездного содействия ассоциации многие граждане Японии знакомятся с историей, традициями и богатой культурой узбекского народа, а проводимые ею различные мероприятия и выставки служат дальнейшей популяризации Республики Узбекистан в Японии и увеличению туристического потока в центры Великого шелкового пути - Самарканд, Бухару и Хиву.

По итогам мероприятия некоторые его участники в интервью корреспонденту ИА "Жахон" поделились своими мнениями.

на основе книги-учебника "Великий шелковый путь Средней Азии".

Он отметил, что эта книга является уникальным изданием, где даются подробные сведения об Узбекистане, в том числе раскрыты вопросы политической, экономической, историко-культурной и туристической жизни страны. Экзамен на знание Узбекистана проведен в университете "Нагоя" Эми Макино подчеркнул, что уже 10 лет университет "Нагоя" активно сотрудничает с Университетом мировой экономики и дипломатии, Ташкентским государственным юридическим институтом, юридическим факультетом Самаркандского государственного университета. Она с гордостью отметила, что в сентябре 2010 года в университете "Нагоя" отметили 10-летие сотрудничества с Узбекистаном и организовали академический форум, посвященный Году гармонично развитого поколения, в котором приняли участие ректоры университетов Узбекистана и представители политических и научных кругов Японии. Э.Макино особо подчеркнула, что университет "Нагоя" и в дальнейшем будет активно сотрудничать и обмениваться студентами с вузами Узбекистана.

Делясь своими впечатлениями о поездке в исторические города Самарканд, Бухару и Ташкент, член ассоциации Шизуэ Уено с радостью отметила, что история и культура узбекского народа оставили в ее душе очень позитивные впечатления. Она выразила желание вновь посетить Узбекистан и в 2011 году.

Менеджер НПО "Новое применение растительных ресурсов" Каназши Джунпзи отметил, что участвует в проекте по возрождению изготовления самаркандской бумаги, которая производилась в VIII веке. Как отметил собеседник, изобретенный в Самарканде вид писчей бумаги сделал возможным использование пера, тогда как в Китае, Южной Корее, Японии и Вьетнаме на бумаге могли писать только специальными кистями.

До XII века Самарканд обеспечивал бумагой страны Европы, а это, по мнению К.Джунпзи, говорит о возможности производства в Самарканде бумаги высокого качества. По его убеждению, самаркандская бумага является прародительницей всей существующей бумаги.

В частности, К.Джунпзи подчеркивает, что мир должен признать ценность самаркандской бумаги, и надо приложить усилия для возрождения производства этой бумаги и сохранения традиции.

ИА "Жахон".



Фото Х.Арабаева (УзА).

К услугам читателей

В соответствии с постановлением главы государства от 20 июня 2006 года "Об организации информационно-библиотечного обеспечения населения республики" осуществляется работа по приведению деятельности библиотечных учреждений в соответствие с требованиями времени.

Информационно-ресурсный центр при управлении народного образования Андижанской области располагает фондом более чем в 102 тысячи книг. В его залах всегда много читателей, что неудивительно. Ведь ИРЦ оснащен современной компьютерной техникой, регулярно получает новую литературу, газеты и журналы. К услугам посетителей - светлые читальные залы и компьютерный отдел, предоставляющий доступ к Интернету. В прошлом году здесь обслужили 12 тысяч человек.

Библиотекарь Гулсал Бутакулова помогает читательнице с выбором нужной книги.

Инвестиции и туризм

Инвестиционный и туристический потенциал Узбекистана представлен в рамках Международного семинара "Презентация торгово-инвестиционных проектов стран СНГ", прошедшем в городе Урумчи Синьцзян-Уйгурского автономного района КНР.

Фонд "Форум культуры и искусства Узбекистана" в рамках семинара провел фотовыставку "Узбекистан сегодня", посвященную достижениям республики за годы независимости.

Представители узбекской делегации ознакомили участ-

ников семинара с нынешним состоянием китайско-узбекских торгово-экономических отношений.

Представители более 100 хозяйствующих субъектов КНР и других стран получили детальную информацию о преимуществах, которые предла-

гает современная экономика республики иностранным инвесторам, в том числе о выгодах инвестирования в свободную индустриально-экономическую зону "Навои".

Распространены материалы об экономическом и туристическом потенциалах Узбекистана, его исторических и культурных достопримечательностях, а также популярных туристических маршрутах.

Татьяна Акимова.

Национальная программа подготовки кадров Железнодорожники с дипломами

Благодаря стабильному росту экономики в нашей стране постоянно растет потребность в хороших специалистах. Таких готовят в Хавастском транспортном профессиональном колледже. В прошлом году его окончили 257 юношей и девушек по одиннадцати направлениям.

Железнодорожная система - "артерия" нашей экономики, и она с каждым годом совершенствуется. Требуется все больше квалифицированных специалистов, - говорит директор колледжа Кароматулло Бабаджанов. - Растет число юношей и девушек, желающих у нас учиться. За пять лет колледж окончили 694 человека. Большинство выпускников работают в Хавастском железнодорожном узле, других организациях.

Те, кто сегодня познают азы профессии, набираются практических знаний в вагонном депо - проходят прак-

тику у передовых слесарей Дилмурода Нормурадова и Рахима Игамова, сварщика Сабиркула Дустмурадова. Ремонтируют Одижон Насыров, Сухроб Джураев и другие. Делятся секретами своей профессии с практикантами.

В колледже работают четыре отделения, шесть кафедр, организована "Школа молодого специалиста". Преподаватели колледжа К.Бабаджанов и О.Давронов подготовили программу обучения для специалистов "Обслуживание железнодорожных вагонов", "Обслуживание и ремонт подстанций

железнодорожных контактных сетей", "Обслуживание железнодорожных рефрижераторных вагонов и использование их холодильной системы". Л.Вашенко и Л.Гизатуллина составили "Русско-узбекский словарь железнодорожных терминов", а мастер производства Н.Тулиева написала "Толковый словарь терминов радиосвязи поезда и станции". Эти пособия широко применяются в процессе обучения.

При колледже есть мастерская с кабинетами безопасности дорожного движения, изучения запасных частей автомобилей, обслуживания железных дорогных станций и установок радиосвязи станций и поездов, использование железнодорожного транспорта. Выпускники вместе с дипломом полу-

чают и права категорий "В" и "С" - для обучения в колледже есть автобус и грузовой автомобиль. Практически все кабинеты оснащены необходимым учебным оборудованием. Работают два кабинета информатики с компьютерами, подключенными к сети Ziyonet.

Хавастский транспортный колледж считается одним из лучших в области. В прошлом году на предметной олимпиаде 14 учащихся были в числе призеров по нескольким предметам. Диана Боготдинова и Манзура Артыкова заняли призовые места и на республиканском этапе.

Для самообразования молодежи здесь есть богатый информационно-ресурсный центр с книжным фондом около двадцати тысяч книг. - Недавно получили лите-

ратуру двухсот наименований, - сказала руководитель ИРЦ Саломат Худойбердыева. - Интересы у молодежи сегодня очень разные. Некоторые читают только специальную литературу, другие любят художественную. При ИРЦ постоянно проводятся различные конкурсы, мероприятия, творческие встречи.

Гордится колледж и своими спортсменами - Акмалем Ахмадуловым, Фарходом Турдыкуловым, Илхомом Холматовым, неоднократно завоевывавшими призовые места в различных соревнованиях.

Высокий уровень знаний, всестороннее развитие - гарантия того, что выпускники не останутся без работы.

Зебо Хайдарова. Соб. корр. "Правды Востока". Сырдаринская область.

Банк «АСАКА»

ПРИГЛАШАЕТ К СОТРУДНИЧЕСТВУ!

Банк «Асака» ПРИГЛАШАЕТ

все заинтересованные организации к участию в продолжении реализации с возможностью последующего выкупа проекта в области производства стеклотары.

Проект по производству фармацевтической и бытовой стеклотары реализуется в Ташкенте. Оборудование произведено в Германии и находится в рабочем состоянии.

Контрактная мощность оборудования - 450 млн штук стеклосуды в год.

Контактные телефоны: 120-39-75, 120-39-45.

Утерянную круглую печать ООО "INDIGO DESIGN GROUP", зарегистрированного в Яккасарайском районе г.Ташкента, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

Реклама КОМП. 444

В «ПВ»

Залог вашего УСПЕХА!

Продолжатели национальных ремесел



Медресе Абдулкасим Шейха. Внутренний двор. Мастер резьбы по дереву Шухрат Азимов (слева). Мастер по лаковой миниатюре Хайридин Мухитдинов.

Построенное в XVI веке медресе Абдулкасим Шейха входит в число памятников, охраняемых государством. Последние 20 лет оно служит развитию национальных ремесел. Здесь открыта школа, где по систе-

ме "наставник-ученик" свыше 150 начинающих мастеров обучаются 40 профессиям. Здесь постигают секреты резьбы по дереву и ганчу, миниатюры, живописи, художественной обработки кожи и других видов

народных ремесел. В медресе созданы все условия для того, чтобы каждый ученик мог стать мастером.

Тимур Кайсаров.
Фото автора.

Будни спасательной службы

Школа спасения

Обладея необходимым багажом знаний и навыков, каждый человек сможет предотвратить чрезвычайную ситуацию и действовать уверенно при ее возникновении

В помещении оперативного дежурного не смолкают телефоны. Два сотрудника только успевают отвечать, при этом быстро делая записи в специальном журнале. Но это не чрезвычайная ситуация. В таком режиме проходят будни сотрудников Сурхандарьинского управления по чрезвычайным ситуациям.

По словам начальника управления подполковника Абдусаттора Боймирзаева, спасателям приходится иногда работать чуть ли не круглосуточно, вдалеке от дома. Ведь оценить масштаб и оперативно составить эффективный план предстоящей работы лучше всего в "полевых" условиях. Особо это касается подготовки к селе-оползневому периоду в горной местности, расположенной в десятках, а то и сотнях километров от Термеза.

Проведены профилактические работы по переселению жителей из зон с вероятностным прохождением селевых потоков или оползней.

В весенний период большую опасность для населения и экономики представляют и паводки. Во избежание случаев наводнения и подтопления ежегодно расчищаются русла рек Сагардак, Тупаланг, Каратаг, Кизилсув, Чилимроб, Вахшиварсой и Сурхан, проводится укрепление берегов. Только в прошлом году использовано более 86 тысяч кубометров грунта, около 4,5 тысячи - камней, почти столько же - железобетонных конструкций, очищено 85 километров русел рек. Не остался

без внимания и порт на Амударье. Для дополнительного укрепления берегов перемещено почти 340 тысяч кубометров земли, завезено 13,7 тысячи кубометров камня.

Главной нашей задачей является не только ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций, но и их предупреждение, - рассказывает главный специалист оперативного отдела УЧС Сурхандарьинского Комитет Нормуродов. Для экстренных случаев есть профессионалы и необходимая техника.

В составе сформированных в управлении аварийно-спасательной, водо-спасательной и химической групп в числе других трудятся герои мирных дней - волазы Якуб Шомуродов и Дилмурод Холлиев, спасатели Алишер Абдуллаев и Руслан Мамедов. Скромные в жизни, они всегда с честью выходили из трудных ситуаций, спасая людей.

Большое внимание спасатели уделяют работе с представителями других служб и населением. Благодаря системе подготовки квалифицированных кадров, созданной в структуре министерства, ежегодно в его учебных заведениях и центрах приобретают новые знания не только сотрудни-

ки, но и тысячи работников разных отраслей экономики. Среди незанятого населения региона проведены 84 учения по обучению действиям во время ЧС, в которых были задействованы более шести тысяч жителей. Широко практикуется проведение семинаров.

Самым эффективным методом обучения и проверки полученных навыков остаются учения. Тактико-специальные учения позволяют прочно закрепить приобретенные навыки, приносят практическую пользу в виде проведения работ по укреплению берегов, очистке русел рек, каналов. Так, в ходе учений в Шерабадском, Алтынсайском, Музработском и Шурчинском районах (в них участвовало более полутысячи человек и свыше 160 единиц техники) выполнено 1,6 тысячи кубометров железобетонных, 1,5 тысячи земляных работ, использовано 38 тысяч кубометров гравия, очищено почти 600 метров речных русел, а вдоль берегов посажено 1370 деревьев.

В этом году работа по всем направлениям будет активизирована. Намечается привлечь к участию в учениях, учебе и семинарах все большее число местных жителей. Только обладая необходимым багажом знаний и навыков, каждый человек сможет предотвратить чрезвычайную ситуацию и действовать более эффективно при ее возникновении.

Дамир Сулейманов.
Сурхандарьинская область.

9 февраля - день рождения Алишера Навои

Бесценная духовная сокровищница

Изучение произведений великого мыслителя играет важную роль в воспитании молодежи

В связи с 570-летием великого поэта Алишера Навои в Сурхандарьинской области также проводятся встречи, беседы, литературные вечера, выставки о его жизни и творчестве.

Президент Ислам Каримов в своей книге "Высокая духовность - непобедимая сила" отмечает особую роль бесценного творческого наследия Алишера Навои в формировании духовности нашего народа - наверняка, в мире нет человека, говорящего на тюркском или персидском языке, который не знал бы Навои, не любил бы его поэзию, не относился бы с почтением к его творчеству.

Прекрасные газели и дастаны Алишера Навои, демонстрирующие широкие возможности узбекского языка, по праву относятся к шедеврам мировой литературы. В произведениях поэта возмечаются справедливость, гуманизм, мир, согласие, благородство, честность, патриотизм. Все его творчество вызывает огромный интерес поклонников литературы.

Об этом говорилось на мероприятии, организованном Сурхандарьинским областным отделением Союза писателей Узбекистана и информационно-ресурсным центром областного управления народного образования. В нем приняли участие поэты и писатели, студенты Термезского государственного университета, учащиеся академических лицеев, колледжей и общеобразовательных школ.

Прекрасные произведения Алишера Навои обогатили мировую литературу, и это пробуждает в нас чувство гордости, - говорит руководитель Сурхандарьинского областного отделения Союза писателей Узбекистана Менгнор Олламуродов. - Отрадно, что наша молодежь с большим интересом изучает жизнь и творческое наследие великого поэта.

Изучение произведений великого мыслителя играет важную роль в воспитании молодежи в духе любви к Родине, уважения национальных ценностей.

Жизнь и творчество великого мыслителя служат примером для молодежи, - сказал учащийся 1-го академического лицея Сирожидин Ибрагимов. - Недавно перечитал сборник газелей и дастан "Сабъаи сайёр" великого поэта. Затронутые в этих произведениях темы не утратили своей ценности и значения и в наше время. Гуманизм, любовь к жизни, родной стране, верность другу - эти качества, воспитанные в произведениях А.Навои, усилили мой интерес и любовь к поэзии. Его произведения - бесценная духовная сокровищница, они, словно маяк, освещают наш жизненный путь.

Х.Маматрайимов.
Корр. УзА.

Творчество

Настрою гитару на лирический лад

Впервые услышала заслуженного артиста республики Марата Хакимова на сольном концерте в консерватории. Он исполнял русские романсы под аккомпанемент гитары. Казалось, его доверительный, бархатный баритон звучал для каждого присутствующего в зале. Потом были концерты, организованные Республиканским русским культурным центром.

...Подполковник Хакимов, солист Центрального ансамбля песни и танца Вооруженных Сил Республики Узбекистан, пришел на встречу, правда, не в военной форме, в которой его привыкли чаще видеть поклонники.

- Марат, а как вы надели погонны?

- Когда учился в школе пел, играл на гитаре. Хотя мои родители с искусством профессионально не связаны, отец - строитель, мать - медсестра. В семье росли четыре парня. Но армейские погонны надевать выпало только мне.

После окончания факультета актеров музыкальной комедии театрального института повестка о призыве напомнила о том, что пришел срок от-



дать воинский долг. Срочную службу проходил в хоре армейского ансамбля. Творческая атмосфера, царящая там, нравилась, поэтому когда предложили

остаться на сверхсрочную, согласился.

Так и связал свою жизнь с армией. Армейские артисты тоже нужны моей Родине. Ведь родился я под Карши в небольшом местечке Чиракчи. Горжусь, что был первым исполнителем в ансамбле строевой песни "Узбекистон марши".

- А когда вы заинтересовались русским романсом?

- В конце 80-х стал включать известные романсы в свой концертный репертуар. В 2001 году в ЦДО состоялся первый сольный концерт.

Мое увлечение русским романсом было вознаграждено: я стал лауреатом международного конкурса исполнителей русского романса в Москве.

Сейчас продолжаю выступать в армейском ансамбле. Готовимся к гастрольной поездке по гарнизонам республики. В репертуаре песни, посвященные армии, Родине. Но, конечно, и лирические. Ведь в армии служат молодые люди.

Беседовала
Галина Глушкова.

Стадион

Новости спорта

БОКС. В международном турнире в Бишкеке за победу борются более 150 талантливых боксеров почти из 10 стран. Наши спортсмены Айбек Мамазулов, Мухаммадюсф Саидов, Рустам Тулаганов, Изатулла Эргашев достойно защитили честь Узбекистана, завоевав первые места в своих весовых категориях.

ТЕННИС. Наш соотечественник Антон Джамолов, участвующий в международном юношеском теннисном турнире в городе Доха, начал с победы. В первом этапе талантливый теннисист победил Юсуфа Иброхима из Бахрейна со счетом 6:0, 6:3. В четвертьфинальной встрече он выступит против Киркстина Ребуяса с Филиппин.

УзА.

Состязание лидеров

В пятом туре чемпионата страны по шахматам среди юниоров до 10 и 14 лет, проводимом в Республиканском шахматном клубе, сыграли лидирующие в состязаниях шахматисты

В соревнованиях среди мальчиков до 10 лет с участием более 70 шахматистов Саидакбар Сайдалиев из Ташкента победил своего земляка Надырбека Абдусаттарова, а Надыр Якуббаев из Хорезмской области - Далера Вахидова из Самаркандской области. Оба заняли две высшие позиции турнирной таблицы с пятью очками на счету. Шохамирбек Таджибаев, выиграв четыре партии из пяти и одну сведя вничью, занял третье место.

Зебо Усманова из Самаркандской области, успешно выступающая в состязаниях среди девочек, поставила мат ближайшей сопернице Ситоре Бустановой из Навоийской области и с 5 очками закрепила свое лидерство. Самаркандская шахма-

тистка Диёра Шарипова победила Асал Салимову из столицы, набрав 4,5 очка, сохранила шансы стать чемпионкой.

В состязаниях среди юниоров до 14 лет очки потеряли все шахматисты. Лидеры состязания Олег Артемюк и Шаварш Бадалян сыграли в пятом туре вничью. В тройку сильнейших вошел также Хамиджан Эгамов из Ташкентской области, добившийся четырех побед и одного ничейного результата.

Самая острая встреча среди девочек развернулась между ферганскими спортсменками Гульрухбегим Тахирджановой и Ноирабегим Парпиевой, победившими в четырех партиях подряд. В ней побе-



дила обладающая международным опытом Гульрухбегим. Несмотря на поражение, Н.Парпиева продолжает борьбу за призовые места с Ферузой Мухаммадкаримовой из Ташкентской области и Мафтуной Рустамовой из столицы. Последние имеют в активе по четыре очка.

З. Ташходжаев.
Корр. УзА.

Выставка

Лейтмотивом первой совместной выставки двух не похожих по творческому стилю живописцев Рустама Базарова и Бахтиера Уракова стала сама жизнь. На представленных в Центре национальных искусств работах она представлена во всем многообразии.

Калейдоскоп жизни

Красочным "Калейдоскопом жизни", состоящим из более ста произведений, Фонд Форум и Ассоциация художников, искусствоведов и народных мастеров "IJOB" открыли новый сезон.

Своеобразные выставки в том, что работы художников в корне отличаются друг от друга, - говорит заслуженный деятель искусств Узбекистана Ортикали Козоков. - В произведениях Бахтиера, посвященных родной Сурхандарьинской области, преобладают философские взгляды. Рустам, поставив перед собой цель раскрыть образы повседневной жизни, воспринимался "примитивным" методом живописи, проработав каждую деталь.

Посетителям есть на что посмотреть и над чем подумать. С одной стороны - живописные пейзажи Бахтиера Уракова ("Байсун", "Детство", "Старый тополь", "Весенняя мелодия", "Беседа"). С другой - пронизанные легким юмором, романтические "Наша соседка", "Девушка в кресле", "Портрет деда", "Старуха", "Свадьба", "Глазок" Рустама Базарова.

Работающие в разных стилях и разными красками художники в собственной манере продолжают традиции узбекской школы живописи, что способствует раскрытию новых граней искусства.

А. Викторова.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 3-4 февраля

По территории республики переменная облачность, временами осадки. Ветер западный, 7-12 м/сек., местами с усилением до 15-20 м/сек. Температура 3 февраля ночью - 3-8 тепла, днем - 13-18 тепла, 4 февраля ночью - 2 мороза - 3 тепла, днем - 3-8 тепла.

По горным районам республики переменная облачность, временами осадки. Лавиноопасно. Ветер западный, 7-12 м/сек., местами с усилением до 15-20 м/сек. Температура ночью - 3 мороза - 2 тепла, днем 3 февраля - 0-5 тепла, 4 февраля - 3 мороза - 2 тепла.

В Ташкенте 3 февраля - переменная облачность, временами дождь. Ветер западный, 5-10 м/сек. Температура ночью - 6-8 тепла, днем - 13-15.

4 февраля - переменная облачность, временами осадки. Ветер западный, 5-10 м/сек., с усилением до 12-17 м/сек. Температура ночью - 1-3 тепла, днем - 5-7.

Узгидромет.

ПРАВДА ВОСТОКА

Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор
А.С. Усманов.

Андижан (373) 212-17-99 Джизак, Ташкент (371) 905-08-86 Навои (436) 228-68-73 Ургенч, Нукус (361) 585-24-58 Термез (376) 227-28-68
Гулистан (367) 901-49-54 Карши (375) 201-45-57 Наманган (369) 233-24-47 Самарканд (366) 231-10-72

НАШ АДРЕС:

100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчиар, 32.
Телефон отдела писем: 233-15-20, факс 233-56-33.
Адрес в Интернете: www.pv.uz
E-mail: pvinfo@doda.uz

Редакция рукописи

не рецензирует и не возвращает. Материалы, опубликованные по эскизам Т. печатаются на коммерческой основе. Редакция не несет ответственности за достоверность, содержащаяся в редакционных материалах.

Отдел рекламы «Правды Востока». Тел.: (371) 233-70-98, 236-57-12. Тел./факс (371) 233-70-98. Комн. 444.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Время подписания в печать по графику 21.00. Итог по УзА: 20.30. Время выхода: 21.10

Дежурный редактор - В.Дегтярев. Корректор - М.Шагеева. Дежурный - О.Ведяева. Оператор ЭВМ - А.Ковтунов.